

“停止一切捕捞作业活动!”

茂名海警局滨海工作站开展伏季休渔普法宣传

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员谭苡铭 张朝铭 5月1日12时,我国南海海域将进入为期三个半月的伏季休渔期。博贺渔港作为全国十大渔港,常年停靠渔船数千艘,为维护良好的伏季休渔秩序,促进渔业经济可持续发展,近日,茂名海警局滨海工作站联合茂名市电白区人民检察院、茂名市海洋综合执法支队滨海新区大队在博贺渔港码头开展以“携手共‘禁’,‘渔’民同乐”为主题的伏季休渔普法宣传活动。

“5月1日进入休渔期了,所有未经批准的渔船都要回港,停止一切捕捞作业活动!你们一定要重视,不要抱有侥幸心理。”博贺渔港码头上,海警执法员的身影在当地商铺间、停泊的渔船上穿梭,为渔民们送上贴心的“法治套餐”。

当天,海警执法员结合禁渔宣传手册为广大渔民宣传伏季休渔政策的主要内容、重大意义以及违反该政策需承担的法律责任

后果,同时结合茂名海警局近年来查处的非法捕捞水产品犯罪案件进行以案释法,为渔民捋一捋经济账、法律账和亲情账,引导大家争当保护渔业资源的“践行者”,共同保护海洋生态环境。

“非法捕捞水产品是什么性质的违法行为?会涉及什么罪名?”“我和朋友出去钓鱼可以吗?”“别人如果捕捞到海产品要卖给我,我可以买吗?”海警执法员一边耐心地解答渔民提出的问题,一边将普法资料和禁渔手册送到渔民手中。“以前觉得海洋资源保护离我们这些老百姓很远,但是听了你们的介绍,我们才知道海洋资源被破坏,大海变脏,最终影响的还是我们。以后我们出海作业一定遵纪守法,不让你们操心。”在场渔民感慨道。

下一步,茂名海警局滨海工作站将立足海上执法监管职能,持续加强海上巡逻管控制度,严厉打击任何违反伏季休渔制度的行为,促进海洋渔业资源可持续发展。



海警执法员为渔民普及休渔期知识。通讯员谭苡铭 张朝铭摄

南塘镇社工深入村居 宣讲未成年人保护法和防溺水知识

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员翁玲敏 近日,高州南塘镇社工站团队深入村居,宣讲未成年人保护法和防溺水安全知识。此次活动旨在增强未成年人的法律意识和自我保护能力,让他们更加安全、健康地成长。

活动伊始,社工们以生动的语言和贴近生活的案例,向孩子们详细讲解了《未成年人保护法》的相关内容。分别从家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护、网络保护、政府保护6个方面入手,阐述了未成年人的合法权益和保障措施。孩子们听得津津有味,偶尔还发出惊叹和掌声。社工们还特别强调了家庭保护的重要性。并且通过分享一些真实的案例,让孩子们和家长都深刻认识到家庭是未成年人成长的摇篮,家长应当履行好监护职责,为孩子的健康成长提供有力的保障。

接下来,社工们又向孩子们传授了防溺水安全知识。社工们以近年来发生的溺水事故为引,向孩子们讲解溺水的危害性和防溺水的重要性。他们提醒孩子们,在游泳或玩水时一定要注意安全,遵守相关规定,切勿单独行动或冒险行事。此外,社工们还向孩子们介绍了防溺水的具体方法和技巧。在游泳前一定要做好热身运动,避免抽筋等意外情况的发生;在水下不明时,千万不要跳水;遇到危险时,要保持冷静,迅速寻求帮助。



活动现场。

在整个活动过程中,互动环节尤为引人注目。社工们设计了一系列趣味问答和小角色扮演游戏,引导学生们参与讨论,模拟遇到危险情况时的正确应对方式。这种寓教于乐的方式,极大地提高了学生们的参与热情,让他们在实践中加深了对知识的理解和应用。

茂名石化获评“道路石油沥青优质生产企业”

茂名晚报讯 通讯员张亚培 马春光 许玲智 记者张海锋 近日,茂名石化道路石油沥青产品获得中国石油和化学工业联合会、中国公路学会颁发的 TCC 中公认证“交通产品认证证书”,公司被评为“道路石油沥青优质生产企业”。

据了解,茂名石化生产沥青已有 50 多年的历史,可生产 50 号、70 号、90 号等多个牌号的沥青产品。茂名石化沥青年平均总产量超 126 万吨,生产车间通过优化生产,及时调整常减压和丙烷等装置的原料组成,提高深拔,确保沥青的针入度和软化点等指标满足相关要求。同时,茂名石化高度重视沥青的生产质量控制,建立专门的沥青质量保证体系,对原油品种选择、生产加工流程、工艺操作参数、产品调合储存、分析化验、产品外输销售、客户服务及科研开发等各个环节都进行严格管控,确保沥青产品质量全部达到

A 级标准。

茂名石化沥青产品大量供应广东、广西、海南、云南、贵州等国内各省,应用到高速公路、城市道路建设等方面,还出口到越南、菲律宾、印尼、马来西亚、柬埔寨、老挝等东南亚等国家。2024 年 3 月,茂名石化生产的沥青首次进入澳门市场,样品各项指标及使用性能得到澳门客户认可。

今年以来,该公司加强与专业销售公司对接,积极走访市场,用心服务客户。炼油销售有限公司创造有利机会,推广中国石化东海牌沥青,并于春节后捕捉到澳门市场需求。公司抓住难得机遇,发挥临港优势,加强与业务部门沟通协调,全力打通业务流程。同时,细化完善沥青中转及装车方案,完善罐车出境手续等细节,保证了产品及时送到客户手上,为大湾区建设作出了积极贡献。

2024 年广东“文化馆服务宣传月”系列活动启动 我市文化馆代表 分享文化志愿服务 特色化发展情况

茂名晚报讯 近日,2024 年广东“文化馆服务宣传月”系列活动启动仪式主会场活动在广东省文化馆小剧场举行,活动主题为“文化馆:人民的终身美育学校”。随即,茂名文化馆的一系列惠民活动也随之精彩开启。

启动仪式上,来自全省 5 个地级以上市文化馆的代表分别围绕新时代文明实践惠民活动、全民美育创新实践、新型文化空间建设、文化馆服务数字化应用、文化志愿服务特色化发展 5 个主题进行分享宣介,我市文化馆代表、广东省文化和旅游志愿者总队茂名分队秘书处秘书长袁涓分享了我们的文化志愿服务特色化发展情况。

袁涓分享说,2024 年是茂名市文化志愿者总队成立 10 年,十年来,茂名市文化志愿服务总队植根基层、贴近百姓为原则,坚持以“文化人、用‘爱’奉献的文化志愿服务者精神,在全市创新发展了文化和旅游志愿服务事业,为人民群众提供丰富多彩的志愿服务项目品牌,已成为茂名市民生活新时尚。“十年磨一剑”,茂名精心打造了如“魅力茂名·好心戏台”“快乐早读”国学经典诵读文化志愿服务系列活动、“爱的奉献”“惟用一好心”文化文艺宣传志愿服务等品牌项目,举办文化志愿服务品牌项目 810 多场次,28750 余名文化志愿者参与在基层,受益群众 260.8927 万人次;并获得 1 个全国基层文化志愿服务示范案例、2 个广东省基层文化志愿服务示范案例。

今年 5 月,为配合 2024 年广东“文化馆服务宣传月”活动,茂名市文化馆将通过茂名市文化馆联盟,联合各区、县级市文化馆,组织“精彩每一天,文化馆在身边”——2024 茂名市文化馆庆“五一”文化惠民系列活动、“走进文化馆”融媒体宣传活动、“艺同成长”首届广东青少年美育推广活动以及“欢‘粤’同行”文化进万家活动等,共计 35 场次,充分发挥文化馆职能作用,不断推动基层公共文化服务提质增效,为群众提供更丰富、优质的公共文化服务,提升群众的获得感、幸福感和满意度,擦亮“好心茂名”的城市名片。

(茂名日报社全媒体记者 陈珍珠)